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EXTRA AGENDA MET TOELICHTENDE NOTA 
 
Op vraag van raadslid M. Boyen, namens de N-VA-fractie, wordt volgend punt in toepassing van 
artikel 21 DLB toegevoegd aan de gemeenteraad van 24/01/2019. 
 
 

OPENBAAR 

OPENBARE ORDE / RUST / VEILIGHEID 

1. Voorstel tot aanpassing politiecodex (punt aan de agenda toegevoegd door de N-VA-
fractie) 

 
De problematiek omtrent de gevolgen van vuurwerk op dieren is met het eindejaar telkens opnieuw 
een belangrijk aandachtspunt. Vuurwerk is enerzijds een beleving en maakt deel uit van het 
feestarsenaal op talrijke evenementen, maar anderzijds is het leed van het dier en zijn eigenaar, ten 
gevolge van die knallen, niet te minimaliseren. 
Vuurwerk kan veel verknallen voor een dier. Zeker voor honden en katten die een veel beter gehoor 
hebben dan mensen, is het een heel groot probleem. Elk jaar zijn er talloze dieren die weglopen 
omdat ze schrik hebben van de vele knallen van vuurwerk. Ze worden er angstig door en sterven 
soms doordat ze helemaal in paniek raken. 
Dierenwelzijn verdient in dit aspect, zeker nu er een bevoegdheid dierenwelzijn is toegevoegd aan dit 
schepencollege, veel meer aandacht. Voor een feestelijk vuurwerk bestaan er reeds een tal van 
alternatieven, zoals onder andere geluidsarm vuurwerk, lasershows, licht- en klankspelen. 
Alternatieven die geen opeenvolging van zware knallen veroorzaken en dus diervriendelijker zijn. 
In de politiecodex politiezone LAN spreekt men enkel over de term “vuurwerk”. 
N-VA Zoutleeuw wilt de term daarom laten aanpassen naar “geluidsarm vuurwerk”. 
Voorstel tot beslissing: 
Het voorstel is drieledig: 
Gezien we vandaag in een nieuwe politiezone Getevallei zitten maar nog steeds werken met de 
politiecodex politiezone LAN stellen we voor om: 
• Art.71 paragraaf 1 van de politiecodex politiezone LAN aan te passen door toevoeging van de 
term ‘geluidsarm’. 
• Uitbreiding van Art.71 met een 3de paragraaf die stelt dat: 
Het afsteken van geluidsarm feestvuurwerk is toegestaan op private eigendom zonder toelating 
van de burgemeester op oudejaarsnacht van 31 december om 23.45u tot 1 januari om 00.15u 
van het daaropvolgende jaar, mits dit gebeurt op meer dan 100 meter van bebouwing en met 
inachtneming van alle nodige veiligheidsmaatregelen. 
• om in een latere fase, wanneer er een politiecodex “Getevallei” zou worden geschreven dat 
bovenstaande bepalingen eveneens worden overgenomen. 
HOOFDSTUK IV - DE OPENBARE RUST 
AFDELING 1. GELUIDSOVERLAST 
Art. 71. 
§1-Met behoud van de toepassing van de wettelijke en reglementaire bepalingen is het verboden, 
zowel op het openbaar domein als op privédomein, om het even welk vuurwerk te ontsteken, af te 
steken of tot ontploffing te brengen of gebruik te maken van wensballonnen of voetzoekers, 
thunderflashes, knal- en/of rookbussen te laten ontploffen. 
§2-De burgemeester kan afwijkingen voor het afsteken van feestvuurwerk toestaan. 
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Gedaan te Zoutleeuw, 21/01/2019 
 
De wnd. algemeen directeur De voorzitter 
 

Sandra Blockx Jos Ceyssens 

  

 


